
Lösen linearer Gleichungssysteme (A | b)


0 0 3 2 3
1 2 2 3 5
2 4 0 3 5
1 2 0 1 1

 Zeile 1 und Zeile 4 vertauschen


1 2 0 1 1
1 2 2 3 5
2 4 0 3 5
0 0 3 2 3

 Zeile 1 mit (-1) multiplizieren und zu Zeile 2 addieren;
Zeile 1 mit (-2) multiplizieren und zu Zeile 3 addieren


1 2 0 1 1
0 0 2 2 4
0 0 0 1 3
0 0 3 2 3

 Zeile 2 mit 1
2
multiplizieren


1 2 0 1 1
0 0 1 1 2
0 0 0 1 3
0 0 3 2 3

 Zeile 3 und Zeile 4 vertauschen


1 2 0 1 1
0 0 1 1 2
0 0 3 2 3
0 0 0 1 3

 Zeile 2 mit (-3) multiplizieren und zu Zeile 3 addieren


1 2 0 1 1
0 0 1 1 2
0 0 0 −1 −3
0 0 0 1 3

 Zeile 3 zu Zeile 4 addieren


1 2 0 1 1
0 0 1 1 2
0 0 0 −1 −3
0 0 0 0 0

 Nullzeile streichen und Zeile 3 mit (-1) multiplizieren

 1 2 0 1 1
0 0 1 1 2
0 0 0 1 3

 Zeilenstufenform; L 6= ∅



 1 2 0 1 1
0 0 1 1 2
0 0 0 1 3

 Zeile 3 mit (-1) multiplizieren und zu Zeile 2 addieren

 1 2 0 1 1
0 0 1 0 −1
0 0 0 1 3

 Zeile 3 mit (-1) multiplizieren und zu Zeile 1 addieren

 1 2 0 0 −2
0 0 1 0 −1
0 0 0 1 3

 reduzierte Zeilenstufenform

 1 2 0 0 −2
0 0 1 0 −1
0 0 0 1 3



Notieren der Lösungsmenge:

x2 = t
x1 = −2− 2t
x3 = −1
x4 = 3

L = {(−2− 2t, t,−1, 3) | t ∈ R}

Probe!


